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HKemény mnémet 

A a Cassino-szakaszon folyik kemeny 

, küzdelem. Az uj, nettunói szövet- 

céges hidfőnél még nem bontakoztak ki 

boly harcok, amelyek az angolszász táma. l 

aás főirányát elárulnák, Berlini felfogás / 

) Bszerint lehetséges, hogy délnyugat felé 

a aló előretöréssel megkisérlik, hogy az 

amerikai hadsereg guariglianói arevo- 

A al szembenalló német erők hátába 

4 kerüljenek; a Láttoria felé való előretö 

délolaszországi harctéren főleg a 

megkisérlése mindazonáltal a nettu 
ói hidtő oldalbiztositását is szolgál 
tja, ezért koraiak az ily értelmüű ma- 

gyarázatok. Utainak Berlinben arra a 
feltevésre is, amelyben a Róma ellen 

aló közvetlen előretörés eshetőségeit 
tolgatják. Német katonai körök hang 
ulyozzák, hogy minden vonatkozásban 

olyamatban vannak a német ellenintéz- 
ések. 
Most már Washingtonban is elismerik, 

ogy Moszkva nem vészi igénybe a len- 

yei -orosz viszályban felajánlott ame- 

kai közvetitést. Az amerikai közvéle 

némi 1zgalommal vette tudomásul 
ülügyininiszternek erre vonatkoz 

lését. Londoni politikai körök azon- ! 

n sietnek megjegyezni, - táviratozza 

agens Nyheter cimü svéd lap 

udósitója, - hogy az amerikai közve- 

és visszautasitása aligha okoz na- 

obb változást a helyzetben; az angol 

amer:kai dipiomácia ugyis tovább 

olytatja erőfeszítéseit a lengyel kérdés 

dezésére. Az amerikai közvetités fel- 

jánlását, függetlenül attól, hogy Mosz- 

kva miként vélekedik róla. Londonban a 

kolajezyk-kormány erkölcsi győzel- 

ek tekiniik, amennyiben sikerült el- 

hogy a lengyel-orosz ügyet a 

ti szövetségesek a maguk ügyének 

kintsék. 
alkáni vonatkozásban a bolgár hely- 

I1 az előtérben. A Bozsiloff-kormány 

Kiüritik Franciaország főöldk 
Nagyarányu hadgyakorlat Kairó me 

kormányát. kilönösen pedig a külügyi í 

I Eden -hegy békés rendezést hozzunk 

l létre a két ország között; emnek elérése 

időben a belbiztonsági intézke- 

k egész sorát fogaratositotta. A 

iselőház mandátumát egy évre meg- 

zabbitották. A bolgár sajtó vissza- 

3tja a feltétlen megadasra vonatkozó 

olszász követeléseket. 
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tájékoztatója a jogi személyehről szóló uj törvénytől 

Eden: Változatlan az angol álláspont 

egváltoztatásának kérdésében 
Miért nem veszi igénybe Moszkva az amervikai közvetitést? 

Előkészületek Európa előzönlésé
re 

özitengeri 

ellemállás akad 

ülésén a következőöket mondotta a len- 

gyel- szovjet kérdésről: 

Nem nhiszem, hogy kedvező volna 

számunkra, ha a jelen időpontban meg- 

kiserelnénk megvitatmi mindezeket a 

fendkivül nehéz és kényes ügyeket. 

Ezek a kérdések természetesen állandóan 

és igen mélven foglalkoztatják Öfelsége 

hivatalt. Szoros érintkezésben vagyunk 

mindkét szövetségesünkkel, a szovjet 

köztársaságok kormányával és a londoni
 

lengyel kormánnyal. 

- Legfőzb óhajunk az - folytatta 

igen fontcs kövekezményekkel járua 

Európa jövője szempontjából. Még 
van 

leményünk arra, hogy kedvező megol- 

dást érhetünk el. 

Morgan Price munkáspárti képviselő 

magkérdezte, vajjon az angol külügymi-
 

misztérium továbbra is nyomatékosan 

felhivja-e mindkét fél figyelmét arra 
a 

veszérvre, amely fennforog akkor, ha 

tovább tart a vita a két sziáv nemz
et kö- 

zött. 

Uzgy vélem, hogy válaszom fedi ezt 

a pontet is, - felelte Eden. 

Eden aiabb nyilatkozata 

Tegnap az angol alséfáz ülésén Ken- 

neth Pickthorn konzervativ-párti
 képvi- 

sciő jutézett kérdést Edenhez a le
ngyel- 

szovjet ügyben. A képviselő - m
int er- 

ről egy amszterdami DNB.-jelentést is
 

mertető Rador-tudósitás nyomán ma
 

részletesen beszámonank - e
mlékézte- 

tett Churchul és Eden korábbi ki
jelenté- 

seire, melyekben az Atlanti-okmányra 

hivatkozva. Anglia álláspontját ismer- 

terték a területi változások kérdésében. 

Eden kijelentette, hogy a brit 
kormány 

továbbra is teljes mértékben ragaszko- 

dik az Atlanti-okmányban lefektetett 

alapelvyekhez és nem változott meg ma- 

gatartása a határok kérdésében sem
. 

A brit magatartást Churchil 1940 

szeptember 3-án abban jelölte meg, hogy 

a hátboru alatt történő területi változ
áso- 

kat Anglia csak abban az esetben ismeri 

Erit külügyminiszternek az alsó- 

lár 19-i ülésén a lengyel ügyben 

pizakodó nyilatkozata diplemá- 

n némi meglepetést keltett s 

1 körök is azt kérdezték, mire 

en ezt a derülátást. Tény- 

ák meg viszont, hogy 
a való visszatérése 

mellett föleg a 
ozott és a kiben- 

árgyalt Edenmnel. 

ult szerdán tartott 

el, ha azok a két érdekelt fél szabad bele 

egyezése ég egyetértése alapján jönnek 

létre. 

A Harriman-Molofov 

megbeszélés 
táleltl 

Chnurchil brit miniszterelnök erélyes 

kézzei nyuit a lengyel kérdéshez álla- 

pitja meg a Neue Zürcher zei 

llett - Allandóan tökél 

' kormány összetérelének megváltoztatá- 

partvidékét - „A brit fotta kész a partraszállásra'" 
etesitik az europai partvédelmet 

ályozta a nettunói pariraszállási hidifő 

kiszélesitését 
Alamok kormánya is lépéseket tett 

Moszkvában. 

Tegnap már jelentettük, nogy Har- 

riraan moszkvai amerikat nagykövet 

hosszabb megheszélést folytatott Molo- 

iov szovjet kulügyi népbiztossal. Molo- 

tov a megbeszélés során a következő 

pontban szögezte le Moszkva állásfog- 

jalását a lengyel kérdésben: 

1. A Curzon-vonal alapul-vevése a ha- 

tarrrendezésben nem kiegyezés, hanem 

Oroszország komoly engedményének te- 

kintendő Lengyeország irányában. 

2. Moszkva nem szándékozik lengyel 
ellen-kormányt felállitani, és 

3. nem emel kifogást a mostani len- 

gyel kormányfő ellen. A londoni lengyel 

sát mindazonátal kivánatosnak tartja. 

Molotovnak ez a nyilatkozata élénk 

érdeklődést keltett s Londonban agy lát- 

ják, hogy biztos lehetőséget nyujt a len- 

gyeleszovjet összejüzés elsimitására, - 

jegyzi meg a Neue Zürcher Zeiting. 

Bolivia e 
Elsőnek Uruguay délamerikai köztár- 

saság szüntette meg diplomáciai kapcso- 

Jatait Boliviával, azzal a megjegyzéssel, 

hogy „amig a jelenlegi körülmények 

Cennállanak. A montevideói rádió be- 

mondója az erről szóló közléshez hozzá 

üzte, hogy az Egyesült Allamok és 

mindazok az amerikai államok, amelye
k 

képviselve voltak a Serrato uruguay 

külügyminiszter elnökletével tartott ér- 

tekez eten, hasonló álláspontra helyez- 

gednek. Ezt a bejelentést gyors egy 

másutánban követte az USA, Brazilia, 

Peru, Mexikó, s több mís amerikai ál. 

lam, valamint Nagy-Britannia kormá- 

open a forradalmi mozgalomnak az egész 

nyának állásfoglalása: a szakitás. A 

A politikai arcvonal 

A timistorontali tör- 
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torradalmi uton hatalomra jutott boli- 
viai kormány elismerését megtagadó 
nyilatkozatok többé-kevésbbé egyértel- 
müek az Egyesült Allamok külügymi- 

nisztériumának január 24 én tett közlé- 
sével, melyben - mint a Rador genfi 

jelentése mondja - az USA. kormánya 
rámutat arra, hogy „Iorradalmi csopor- 

tok, a szövetségesek ügyének ellenségei, 

összeesküvést szőttek azok ellen az ame 
rikai kormányok ellen, amelyek a nyiu 
gati féltekét a tengely-támadással 

szemben védelmezik" A washingtoni 

nyilatkozat általános forradalmi mozga- 

lommal hozza összetüggésbe az 1943 
december 20-i eseményeket az uj boli- 

viai kormány aralomrajutását, amey- 

amerikai földrészre való Kiterjesztése 
kezdetét látja. 

Acsenfina 
.. 

Hónapokig huzódó diplomáciai hare 
után eldőlt Argentina állásfoglalásának 

kérdése is. Argentina megszakitotta 
kapcsolatait a tengelyhatalmakkal. A 

szakitás közvetlen okairól még nem ala- 

kult ki egységes vélemény. Maga az ar 

gentin sajtó sem füzött még megjegyze 
sSeket Ramirez tábornok, miniszterel- 

nöknek a szakitásról szóló bejelentésé 
Lez, Ismeretes azonban, hogy az USA 

kormánya a minap gazdasági zárlatot 

helyezett kilátásba Argentina ellen, ami- 

ből nyilvánvaló volt, hogy az Egyesük 

Alamok el vannak szánva arra, hogy 
végérvényesen tisztázzák a szövetséges 
nemzetekkel nem minden tekintetben 
együttmüködő délamerikai államok 

ügyét. (-n) 

Gent. (Rador). A brit hirtözvetitő 
szolgálat jelenti: 

Washingtonban hivatalosan közölték, 

hogy a szovjet kormány visszautasitotta 

Eden: Nern váliczolt a bri! 

Amszterdam. (Rador) A DNB 

jelenti: A brit hirközvetitő szolgálat je- 

lenti: Eden angol külügyminiszter az 

alséházban, az egyik képviselő kérdésé- 

selő az ala az mostani ülésen emlékez- 

tung cimü svájci lap londoni tudósi- 

tója. Ezzel párhuzamosan az Egyesült 
etett arra. hogy Churchill minisz 
tereinök 194/ széeptember 3-án azt mon 

Hivatalos washingtoni közlés az amerikai közvet
it 

javaslat visszautasitásáról 

Ervényben van-e még az 

Kenmeth Pickthorn konzervativ képvi 

az orosz--lengyel összetüzésben való 

közvetitésre vosatkozó északamerikai 

kormány-javaslatot. 

álláspon! a hatlárkérdésbe 

re, a lengyel kérdéssel kapcsolat! 

jelentette, hogy az angol kormán 

tartása a batárok kérdésében nem vál 

] 

elismerést, ha nem 

szabad beleegyezésével é 



- 
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öttek létre". A képviselő ezenkivül utalt 
a hogy Eden külügyminiszter 1941 

julius 30-án, alsóházi nyilatkozatában 
ijelentette, hogy a Lengyelországban 
következett területi változásokat, 

amelyek 1939. év óta állottak elő, nem 
fogják elismerni. 
Pickthorn képviselő azt kivánta tudni, 
vajjon az angol kormány most is kitart-e 
emlitett politikai állaspontja mellett és 
hogy az Atlanti-okmány második alap- 
pontja még mindig érvényben van-e? 
Ez a pont azokra a területi változásokra 
vonatkozik, amelyek nem felelnek meg 
az érdekelt allamok szabadon nyilváni- 
tott akaratának. 

„Öfelsége kormánya 
teljes mértékben ragaszkodik 

az Atlanti okmányhoz' 
Eden külügyminiszter a felszólalásra 

ezeket válaszolta: 
UCnhurchill miniszterelnök nyilatko- 
zata, amelyre Pickthorn képviselő ez- 
uttal hivatkozik következőképpen hang- 
zott: „Amióta ez a háboru kitört, még 
soha nem képviseltük azt az álláspontot, 
hogy az érdekelt államok területi adott- 
ságain semmit nem szabadna változtat- 

ni, másrészről azonban nincsen szándé- 
kunkban valamelyes területi változáso- 
Hat elismerni, amelyek a háboru alatt 

jöttek létre. ha ezek a változások nem az 
inető felek szabad beleegyezésevel és 
teljes egyetértésével születrek meg. Ez a 

nyilatkozat fejezi ki az angol király kor- 

mányának álláspontját. 
- Az a jegyzék, - folytatta Eden 

külügyminiszter, - amelyet az orosz- 
tengyel megegyezés aláirása után si- 
korszki lengyel tábornokhoz intéztem, a 

következő szövegezésü volt: „Öfelsége 
kormánya nem ismer el olyan területi 

változásokat, amelyek Lengyelországban 
1939 évi augusztus hónapja óra bakö- 
vetkeztek". 
mEza helyzet, - fejezte be nyilatko- 

zatát Eden - őfelsége kormánya ter- 
mészetesen teljes mértékben ragaszko- 
dik az Atlant-okmányban lefektetett 
alapelvekhez. 

OHURCHILL LEVELET INTEZETT 
sSZTALINHOZ A LENGYELÜGYBEN 
Lisszabon. (Tp). Sir Archibald 

Clark Kerr, NagyeBritannia moszkvai 
nagykövete, aki már utban van Mosz- 
kva felé, hir szerin Churchill miniszter- 
elnök személyes, irásbeli üzenetét viszi 
Sztalinnak a lengyel ügyben. 

RAMIREZ TABORNOK 
BEJELENTETTE NÉPÉNEK 

A TENGELYHATALMAKKAL VALÓ 
SZAKITÁST 

Buenos Aires. (Rador). A DNB. 
jelenti: Ramirez tábornok, argemtin ál- 
lamfő, január 26-án délben valamennyi 
argentin rádióállomáson beszédet inté- 
zett Argentina népéhez. Beszédében be- 
jelentette a diplomáciai kapcsolatok 
megszakitását Németországgal és Ja- 
pánnal Az uj helyzet azonban - mon- 
dotta Ramirez tábornok - nem jelenti a 

szuverénitás feladását. A kormány kö- 

teles a szuverénitást sértellenül meg- 
őrizni, és ezért elhatározia, hogy „az 
idegen eszmék inflációját" leküzdi. 

MESSZEAGÓ KÉMHALÓZAT 
LELEPLEZÉSERE HIVATKOZIK 

4 RAMIREZ-KORMAÁNY 

Lisszabon. (Tp). A Németor- 
sSzággal és Japánnal való diplomáciai 
kapcsolatok megszakitására vonatkozó 
argentin kormány-nyilaikozat többek 
közöt, azt álltja, hogy az argentin kor- 
mány részéről elrendelt nyomozás mész- 
szeágazó kémhálósatnak jöt: a nyomára, 

k üködése 

széről készitett tervnek megfelelő 
hogy Argentinát meg nem engéedeti te- 
vékenység terepévé tegyék Ilyen körül- 
mények között az armentin kormány le- 
hetetlennek tartolta Németországgal és 
Japámnal a diplnmácini kapcsolatokat 
továbbra is fenntartani. 

JAPAN7 HIVATALOSAN 
MEG NEM ERTSITETTEK 

Tokió. (Domej! Sigmitzu janán 
külüzvminiszter a k házban egy 
kérdésére válaszolva, kijelentette. hogy 
Japán: mindegideig hivazalosan nem é 

tok a Kandalaksa és Murmanszk-szaka- 
szokon foglyokat ejtettek és zsákmányt 

I szélességhen 

-onléti állásokat szétverték, töhb zászló- 

tesizették az argentin kormány legujabb 
lépéséről. Ha igaz az, hogy Argentina 
viszonya Japán iránt kiéleződött, ugy ez 
nagyon sajnálatos lenne és ismét azt bi- 
zonyitaná, hogy a szövetségesek milyen 
hallatlan nyomást gyakorolnak a sem- 
leges országokra, hogy reávegyék őket 
a hozzájuk való csatlakozásra, - fejez- 
te be nyilatkozatát a japán külügymi- 

AZ ARGENTINAI NÉMET 
NAGYKÖVETSÉG NYILATKOZATA 
Buenos Aires. (Rador). A DNB. 

jelenti: Az argentinai német nagykö- 

vetség január 25-én a következő nyilat- 
kozatot tette az argentinai sajtó számára: 
- A német nagykövetség a leghatá- 

rozottabban kijelenti, hogy annak a le- 
vélnek szövege, amelyet az utóbbi na- 

pokban az uruguay sajtó és többek közt 

a Montevideóban megjelenő ElPais 
cimü ujság is január 23-án megjelente- 

tett, elejétől végig hamisitvány. EzZ a 

levél állitólagos „ügynökök"-nek cimére 
készült, akik állitólag Dél-Amerikában 
tevékenykednek és dr. Meynen minisz- 
ternek tulajdonitják, aki Buenos Aires- 
ben Németország ügyvivője. 

London többet vár Argentinától 

Amszterdam. (Tp). Az angol 
sajtó figyelemremélró tartózkodással 

veszi tudomásul a diplomáciai viszony 
megszakitását Argentina és a tengely- 
hatalmak között. Örömmel üdvözlik ezt 

a lépést, de egyben kiemelik, hogy a di- 

plomáciai viszony rendes megszakitásán 

uul többet is kell várni, hogy Ramirez 
tábornok kormányának jószándékairól 
a szövetségesek meggyőződhessenek. 

CSAK KET AMERIKAI ALLAM 

ISMERTE EL BOLIVIA KORMAÁNYÁT 

Genf. (Rador). A newyorki rádió 
hiradása szerint csupán Salvador és Ni- 

caragua ismerte el az uj boliviai kor- 
mányt. 

Madrid. (DNB). Mexiko-Cityből je- 
lentik: Meziko külügyminisztere közöl- 

te, hogy a mexikói kormány az uj boli- 

viai kormánnyal szemben elutasitó ál- 

láspontra helyezkedett s vele a diplomá- 
ciai kapcsolatokat megszakitotta. 

A szÖvV.ETE NEM HIVTAK MEG A 
PHILADELPHIAI MUNKAÜGYI 

Stockholm. (Ep). A Morgens 
Tidningen cimü svéd lap londoni le- 
velezője jelenti, hogy a nemzetközi mun- 
kaügyi hivatalnak áprilisában Philadel- 
phiába egybehivott munkaügyi értekez- 
letére a SzovjetUniót nem hivták meg. 
Két nap előtt negyvenegy tagállamot 
irásban hivtak meg az értekezleten való 
részvételre, közöttük a semleges Sváj- 
rot és Svédországot is. 

A MENEKÜLT KORMÁNYOK MEL- 
LETT MüKöDő AMERIKAI NAGY- 

KÖVET TÁVOZAÁSA 
Genf. (Rador.) A brit hirközvetitő 

szolgálat jelenti: Washingtonban hiva- 
talosan közölték, hogy a londoni mene- 
kült kormányok mellett müködő USA- 
nagykövetet visszahivták, 

Jelentéseink a barcterekről 

További sulyos elháritó harcok az Jimen-tótól 
északnyugatra és Leningrádtól délre 

Berlin, A német vezéri főhadiszá!- 
lás jelenti: 
A keleti harctéren Kercsnél a német 

csapatok a tüzérség hathatós támogatá- 
sa mellett, visszaverték a szovjet csapa- 
tok erős támadásait. 
A Cserkasszitól délnyugatra levő kör- 

zetben is elkeseredett harcokban vissza- 
verték, vagy feltogták az erős gyalog 
sági és páncélos kötelékekkel inditott 
szovjet támadásokat. 

Belaja-Cserkovtól délkeletre az oro- 
szok több hadosztállyal, páncéloesok tá- 
mogatása mellett, támadást kezdtek. Az 
eltenség áttörési kisérletei 82 szovjet 
páncélos megsemmitése után meghiu- 
sulak. Az egyik betörési helyért még 

folyik a harc. 
A Saskov ól délnyugatra és Pogrebis- 

tyétől délnyugatra fekvő körzetben a 

német támadások erős szovjet ellentá- 
madások elháritása után további előha- 

ladást tettek. Csupán az egyik hadtest 

területén 66 szovjét páncélost, 99 löve- 

get, valamint nagyszámu egyéb fegy- 

vert megsemmisitettek, vagy zsákmá- 

nyokak. 

A Pripje és Berezina folyó között 
ujabb sulyes harcokra került a sor, 
amelyekben a német csapatok állásaikat 
megtarintták és 26 szovjet páncélost el- 

pusztitottak. 
Az imentótól északnyugatra és a Le- 

ningradtól délre levő térsegben a német 

hadosztalyok továbbra is sulyos elháci- 
tó harcban allanak a tulerőben levő el- 

lenséges erőkkel. 
A szovjet csapatok tegnap a keleti 

arcvonalen összesen 305 pánecélost vesz- 

tettek. 
A magas északon német rohamesapa- 

hoztak be 

A délolaszországi arcvonal nyugati 
szakaszán az ellenséges nyomás tovább 
vart. Az angolszász csapatoknak, kisebb 

inditott több támadása 
meoghinsult A keleti szakaszon vala- 
mennyi ellenséges felderitő előretörés 
eredménytelen maradt. 
Rémától délre az ellenség eredményte- 

lenüt kisérelte meg partraszállási hidfő- 
jét megnagyohbitani. Az ellenséges ké- 

alj erősségű támadást pedig visszautasi- 

tottak. Angol és amerikai kötelékekből 
foglyokat ejtettek. 7 ellenséges páncé- 
lost megsemmisitettek. A partraszállási 
helyek a német messzehordó ágyuk za- 
varó tüze alatt állanak. 
A német légierő nappal és éjiszaka 

harci, torpedóvető és csatarepülőkkel 
támadta Anzio előtt az ellenséges part- 
raszállási flottát. A német támadó gépek 
két cirkálón, 4 rombolón, 12 szállitó és 
kereskedelmi hajón, összesen 47.000 
tonna tartalommal, valamint 6 nagyobb 
partraszállási naszádon találatokat értek 
el. E hajók egy részének megsemmisité- 
sével számolni lehet. Anzio kikötői be- 
rendezéseiben a bombatalálatok után tü- 

zek és rombolások támadtak, ; 

A bris hajókmdl 
kész a pariraszállásra 

Bucuresti. Berni távirati értesü- 
lésre hivatkozva a Timpul a követ- 
kezőket jelenti: A brit haditengerészet 
mellett muködő tájékoztató iroda közöl- 
te. hogy az angol hajóhad teljesenm ké- 
szen áll az európai száraziöldön való 
partraszállásra. A hajóhad a második 
Íront megnyitására hatalmas légierő vé- 
detme elatt fog elindulni, előbb pedig a 
kikötésre kijelölt tengerparti területe- 
ket a azövetségesek repülő erői fogják 
rendszeresen bombázni, hogy megtörje- 
nek minden ellenállást és hogy a kiha- 
józásra a legalkalmasabb pontokat elő- 
készighessék. 
ELTAVOLIJAE A POLGARI!I LAKOS- 

SAGOT DEL-ANGLIA KIMörő- 
VAROSAIBÓL 

Stockholm, Az NST. /elenti: A Ia 
Manche-csatorna francia partvidéke ellen 

NAGYSZABASU HADGYAKORLAT 

inditott ujabb heves angolszász légitámadál 
sokbó! Londonban arra következtetn 
hogy a katonai hadmuűveletek is Fövide 
megélénkülnek és belátható időn belül n 
kezdődik Európa előzönlése. A Morgenr 
Tidningen cimü svéd lap felentés 
szerint az Angiiában összpontositott 
nevezett „hadaszati légi haderő" pa 
noka Spatz amerikai tábornok kijelente 

hogy a Németország ellen intézett legutók 
nappali támadások csak előjátéka vojt an. 
nak, ami még következik, 

Még ennél is jobban foglalkoztatja a len. 

doni lakosságot az a hir, hogy megkezdőd. 

tek a délanghai kikötővárosok polgári 
kossagának eltávolitására irányuló elők 
születeket. Mindazokbói a célangliai kiköti 

városokbáól, amelyekben inváziós csapatok 
kerülnek behajózásra, eltávolitják a polgári 
lakosságot. irja a Stockhoim Tidningen lon 

doni tudósitója -, s az elköltözőket Lon- 
donban helyezik el. 

FRANCIAORSZAÁG FÖLDKÖZI- 
TENGERI PARTVIDÉKET KIÜRITI 
Vichy. (Europapress), Vichyben 

hivatalosan közölték, hogy Lemoine ál 
lamtitkár elnöklésével értekezletet ta 
tottak az érdekelt minisztériumok, a prel 
fektusok, valamint a háborus eseményekk 
elleni védekezés miniszterközi bizottsá. 
gának képviselői és ezen az értekezleten 
különböző rendszabályokat hazároztal 
el a Földközi-tenger francia partvidé 
kének kiüritése ügyében. A rendszabá 
lyok két csoportra oszlanak: általános 
kiüritési inrézkedésekre, amelyek a pa 
vidék egyes külön megjelölt pontjai 
vonatkoznak és részleges kiüritési re 
szabályokra, amelyek 15-20 kilomé 
széles parszegélyre vonatkoznak és 
csak bizonyos csoportos intézményekk 
eltávolitását rendelik el (asszonyok, 
gyermekek, kórházak, menházak, fog- 
házak, iskolák stb.). Az értekezlet beha- 
tóan megvitatta a kiürités következté- 
ben felmerült kérdéseket és gondosko- 
dott arról, hogy az eltávolitandó lakos- 
ság minden szükséges anyagi kedvez- 
mény megkapjon. A kormány felszólit- 
ja a lakosságot, hogy saját érdekében 
alkalmazkodjék a kiadott intézkedések- 
hez, annál is inkább, mert olyan óvatos- 
sági rendszabályokról van szó, amelye- 
ket a lakosság védelmére rendelnek el 

ALLANDOAN TÖKEÉLETESITIK 
AZ ATLANTII ERŐDITESEKET 

Berlin. (En) Az angol-amerikataknak 

délolaszországi előzönlési hadmüűveletel, a 
német katonaj szakértők számára igen hasz- 
nes tapasztalatokat hoztak, amelyeket az 
Atlanti-Oseán partvidéke védelmi berende- 
zéseinek tökéletesitésére forditottak, Ezt a 

tette Dorsch miniszteri tanácsos, a 

Todt-szervezet főnöke. Arra a kérdésre, mi- 
ért dolgoznak még mindig Nyugat-Európa 
védelmi gyürüjén. Dorsza azt válaszolt 
hogy az ellenséges alakulatok partraszállá- 
sainál értékes megfigyeléseket lehetett ten- 
ni, ugy hogy ezek alapján a védelmi berende 
zések szakértői állandóan tökéletesitik eze- 
ket a védőműüveket. 

A KÖZEL-KELETEN 

Bucuresti Lisszaboni távirati 
tesülésre hivaikozva a Timpul a 
vetkezőket irja: Áz algiri rádió közölte, 
hogy január 16-án nagyszabásu 
gyakorlat kezdődött a Kairó és a Szue- 
z2i-csaiorna köz; elterülő pusztaságon. 
Ezen a hadgyakorlaton részt vett a brit 
páncélos haderő is, minregy 5000 pán- 
célkocsival. Ezel a legfontosabb had- 
gyakortatok, amelyek mostanáig a Köő- 
zel-Keleten lejátszódtak. 

Eeauiabn 
A bolgár képv.selőház állásloglalása Macedénia és Trácia 

megvédése érdekében 

Szófia. (Tp). A bolgár képviselőház több törvényjavaslatot fogadott el. 

Ae első javaslat az országgyülés mandá tumának a meghosszabbitásá: kérte. A 

szobranje elfogadta a javaslatot, amely a bolgár országgyülés mandátumát egy 

eszzendővel meghosszabbitja. A képviselők a mostani vita során minden 1e- 

kintetben helyeselték a bolgár kormány külpolitikáját és hangoztatták, hogy 

minden eseközzel meg kell védeni Madedóniát és Tráciát. Végül a képviselőház 
az álla mendőrség létesével foglalkozott. A szobranje leközelebbi ülése március 
21-én lesz. 



ikor keri he! ser 
az el özömlésre 

A Nemzetközi Sajtótudó- 
Aitred Saalwasehter vezér- 

német haditengerészeti 
: Az ell allamok köz- 

zelőzötlés kér- 
ita folyik jelenleg 
Junées Forres- 

ő 
pitották. Tóvábbi fejtege 

Zonban, czek az időpöntok mit 

denesetre meglehetősen távoliak. For- 

estal ugyanis kijelentet(e, hogy az el- 

özönmlés egyik előfeltétele a sz 
partraszállási hajók mes ésén 

itása. N - vilatkozata szerint
 az 

hez szükséges 65.000 hajóból még 

20.000 készü 

al 

ből 

' elés ezelk már szolgál 

ban is állanak murópában és a Csendes- 

Ha e nyilatkozathoz igazodunk 
- 

Irja a német haditengerészeti szakértő - 

akkor az európai előzönlés még jóné- 

hány hónapig várat majd magára. Et- 

töleltekintve azonban a téli hónapok 

nugy sem alkalmasok nagyobbszabásu 

traszállás végrehajtására. Az ilyen 

ivelctek végrehajtására s folyamatban 

tartására ugyanis tartós, nyugodt idő- 

irás szükséges, ha nem is elengedhe- 

e de legalább is kivánatos. Télen 

és tavasszal azonban ilyen időjárás rit 

rdul elő és ezenkivül a legjobb 

szolgálat sem tudja hosszabb 

re megjósolni ilyen kedvező fel- 

k bekövetkeztét. A számpajöhető 

nyugateurópai vizeken a téli hónapok- 

ban igen gyakortak a hirtelen erős viha 

rok, amelyek a partraszállást vagy az 

1 
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kineritően szapályozza a nyerészkedési 
cél mélküli jogi személyek tegyesületek 
és alapitvanyok - helyzetét, müködését 
és ellenőrzését. " 
A legfontosabb eltérések a törvény és 

a jelenleg érvényben lévő, de ezzel hatá 
íyon kivül helyezett 1924 február 6-i 
alaptörvény között, a következők.k 
A jogi személyek bi aga mely a 

régi törvény szerint közéleti nagyságok- 
ból állott és két évtized alatt mindossze 
28 ülest tartott - az uj törvény II ik fe- 
jezete szerint széles, nagy hatáskört ka- 
pott s 3 Emókhól és 2 főhivatalnokpól aáll, 
kik a legteljesebp hatáskört nyerték a 

él 

lalkoznak a jogi személyek mindennemü 
ügyeivel. 

A jogi személyek bizottságának hatás- 
körébe nutalták azokat a teendők 
melyekben eddig a biróságok döntöttek, 
igy neveralesen a jogi személyek mükö- 

désének korlátozása, megszüntetése vagy 

ezelt felosziátása is U nagyjelentőségü 
határozatok ellen azonban nyitva áll a 

felülvizsgálati panasz a semmitőszélhez. 

A 9. § értelmében a feleszlatást ki- 

mondhátja a minisztertanács is, ha a jo- 
g szemály tevékenységét a jó erkölcsök- 

s gazgatóság, gondnok, i 

Rel, a közrenddal vagy az állam biztonsá- 

Irta: GYÁRFÁS ELEMÉR 
gával ellentétesnek itélt, sőt sürgős ese- 

tekben mellőzheti a jogi személyek pizott- 

Ságonak előzetes megkérdezését is; a 

Fürgősség s a feloszlatási mdokok fenn- 

forgásat a minisztertanács szabadon álla- 

itja megse megállapitásai semmitféle 

órum előtt semmifele jegorvoslattal 

meg nem támadhatók, A minlsztertanáes 

(eyidejüleg más hasonló célu jogi szemé-
 

Iyekre vagy intézményre ruházhatja át 

a feloszlatott jogi személy vagyonát. 

Ai5 6 értelmépen az érdekelt minisz- 
térium, melynek közvetlen felügyelete 

alá artozik tárgyánál fogva az illető 

jogi személy delegátust jelől ki ennek 

ellenérzésére ezt a jogot a 16. szerint 

a misztér m kisebb jelenfőségii jogi 

személvel et illetően a helyi kzazzata 

áznhagja A 
tanácskozó joggal 

ély ieaz 
in és 

nem jelennének meg, a határózatok ne 

lik 10 nanp alatt bemutatandó A dele 

gátus állandóan ellenőrzi Az illető jogi 

személy müködését ltüzgesztheti az 

tézkedéseinek végrehaji 
szerint minden helytelen 
belt jelentést köteles tenni. 

Széles köii elenőrzési jogot biztosit 

421. § az illetékes törvényszék ügyészi 

nel ak köteles évente egyszer nenek 

ót tartani minden egyes ori személy- 

nél, s erről kimeritő zőkönyvet ter- 

jeseni tfel az igaz aminiszternek. 

Uj törvény a jogi személyekről 

Minker legközel bbről érint az átme- 

neli rendelkezések között szereplő 36. 

melynek értelmében minden jelenleg 

meglévő jogi személy ell öke és iga. 

t6ja köteles a törvény kihirdetésé 
mitott 60 nap alatt vagyis 191 
14ág beterjészteni az gazs 
pisztériumhoz a jogi személy 
levelet, (alakuló közgyülési jegyzők 

vét), az elemerését (bejegyzését) ! 

mondó birói végzést, ingó és ingatlan 

vagyona leltárát s szervezetének, müű 

ödésénel és tevékenységének leirását. 

E törvény kihirdetése után minden 

évi jelentés, zárszámadás s a jogi sze 

mély neme, célja, székhelye, vagyona 

vagy vezetősége tekintetében beálló vál 

tozás 30 nap alatt ide szintén beterjesz- 

tendő. 
Egy ujságcikk keretépen az uj tör 

vény minden fontos rendelkezése nem is 

mnertethető, ezért nyomatékos figyelmé- 

Dbe ajánlom a jogi személyek vezetői 
nek, hogy sürgősen szerezzék meg a tör- 

vény szövegét s azt alaposan tanulná- 

nyozzák, nehogy valamely rendelkezés 

figyelmen kivül hagyása miatt a ve 

sül alatt álló jogi személy sulyos 

rányt szenvedje!n 

A (örvény minden jogi személyről 

hát i 

szó ugyan, de közvetlenül csak t 

erinti, melyek törvényszéki bej 
alapjan szerezték meg jogi szemi 

güket Nem vonatkozik tehát j 
gyöződésem szerint azokra az eyta 

jellegű egyletekre és alapitván okra, 

melyek egyházi jóváhagyás alapján mü- 
Eödnek s vagyonuk és 
a püspökség vagy egyi 
gyonkezeléséval együttes 

utánpótlási akadályozzák. Az utánpót 
las megszakitása azonban a iszállt 

csapatok számára végzetes követke
zmé- 

uyekkel járhat, ha elszánt ellenség ezt a 

1 ed kihasználja. A Földközitenger 

vékén a helyzet időjárási sze
mpont- 

1 valamivel kedvezőbb, de a legköze 

három-négy hónap alatt a partra- 

küátásai semmiesetre semi olyan 

ezőek mint nyáron. 

megrohacás időpontja megválasz
tá- 

sának természetesen más meggondolaá- 

Van-e cimszava a lexikonnak, amely 
alatt jobpan zsufolni, tömöriteni kellene 
a mondamnivalókat, mint a „Róma alatt: 

sok sulyosabban eshetnek latba, mint az 

őjárás kérdése. Ilyen például a más 

nadszintereken uralkodó hadihelyzet, po
- 

Hkai szempontok, stb. 

választásat illeti, első helyen kell meg- 

emlitent Montgomery véleményét, aki a 

8. aogol hadsereghez intézett bucsu- 

mapiparancsában megállapiítja, hogy a 

partraszállás csak akkor hajthiató végre 

sikerescn, ha a légi uralmal biztositot- 

ták. Montgomery tábornok erre nézve 

elegendő tapasztalatra tett szert Olasz 

prszágban Bizonyos azonban, hogy 

Mszak- vagy Nyugat-Európában egy 

arányu ellenséges betőörés sokkal 

sebb német régelharlásba ütközik, 

mint Dél Olaszországban. Mivel Montgo- 

mery emlitett nyilatkozata nem ál egye
- 

dül a szövetséges táborból elhanszott 

megnyilatkozások között, nyilván az 

urakodó felfogást testesiti meg. 
Ez azt 

lelent hogy az ellenség csak ott alkar 

a szállni, ahol saját vadászai a leg- 

jobban védelmezhetik saját bombavetőit 

piztosíthatják az ellenséges vadászok 

ak elháritasát. Ez természe- 
n korlátozza a partraszallásra 

zámbavehető területeket, mert a va- 
vobb részének hatósu- 

z 

ugát a partraszál- 
pótlást sokkal kisebb hajó- 

végrehajtani mint nagy tá- 

olság esztén. A késlekedések is kisebb 

szerepet jatszanalkk ebben az esetben, 
Fcsnpán órákról van szó, ezenkivül 

ótlást részben vagy 
ehet szállitó repülő- 

js alalkuláto- 
távolságra 

Ami a megrohánás helyének megzz 

osztogatásait éppen ugy kiállott 
akekleti gótok é 

Az „uros rol sokan és sokat irtak. A 
komolyaob konyvtárak annyi vele fog- 
lalkozo munkát tartogat k a polcaikon, 
hogy a cimeik és megte. nének egy kö- 

tetet. Goethe az „Ulaszországit uvazás- 

ban a vilag foővárosának nevezte, Goethe 

pedig van olyan teküntély, hogy ne lehes- 

sen vele perbeszállni. ; 
De Róma nemcsak a világnak, hanem 

a szépségnek és a művészetnek is főváro- 

Sa Ninecs még egy darabkája a földnek, 
amelyben annyi történelmi levegő, annyi 

egyhaázi es világi mükncs, a vésőnek és 

az ecsetnek annyi csodája zsufolódott 

volna össze, mint az „Örök Rómában. 

Mimaradt Babylonból és Ninivéből ? 
Mi Persepolisbol? De Róma megvan. 

Haba porkolték fel a galjok, hiába dobta 
cda a gyujtogatásban kéjegő Nero a lár- 
gok martalékául. Geiserteh vandáljainak 

s pizánciak pusztitasait, z 

vagy a szaracénok rablóhadjáratait. 

Palatinus, Esguilinus, Coelius, Guiri- 

Aepnus. nalis, Capitolinus, Viminalis, 
A hét dömb, 

abban a sorrendben, ahogyan bené 

tek. De Rómának ma nem hét dombja 

van. A feijlődő város a hetedik után a 

nyolcadikat is megrohamozta, a nyolca- 

dik után a kilencediket. Ki tartja szá- 

mon, hány dombot ragasztottak össze pa- 

lotákkal, ezekkel a kőből, márványból és 
vasbatonból épitett fecsyefészkekkel? 

Nem, Réma nent lapos város. A terep, 

KROMA LÉPCSŐIN 

) művészei és a szépség magaslati levegőie, 
melyet a borabatiüsi sem leledtetket, egy percve sem.. 

rosról tanult és olvasott, hamarosan föl- karfala 

homlokát töröl- eleveniti - és lihegve, 

getve eleveniti fel = a hét halomra vo- 

ratkozó ismereteit. 
A halmok nem magasak, de azért mem 

is vakondturások. Ahol nagyon lelekzet- 
elállitó lenne 4 kapaszkodó, lépcsőket 

vágtak a domboldalakba Ab é á- 

rők és a zergék talan zeretik a hasonló 

terepet, de a levélhordó bizonyára nem 

Leheteillen nem jelképei ldéni 

ezekben a fölfelé vezető lépcsőkben. Ny- 

öket, ezeken a dombokor mégis magas 

Jati levegő leng a művészét és a s 

ség magaslati levegője, melyet a bomba, 

füst sem feledtethet, egy percre sem. 

Hogy melyik lépcső a legismertebb 

Kétségkivül a Trinita dei Monti lépe: 

Ennek a hires „Spanyol lépeső n 

hósszukás Piazza di Spagna a völgyállo- 

mása és a Santissuma Trinita dei Monti 

a hegyállomása. A rü lépcsőt, 

amely alatt a virágpiac szines és ilatos 

élete hullámzik, Specchi és De Sanctis 
épitettek 1721-25-ben. Az ép tkezés te- 
Eintélyes költségeit framcia alapitvá- 

nyok fedezték 

ült, rómaiak csak egy meredek, ne- 

arható ösvényen tudtak felkapasz- 

Trinita dei Montinoz. Mióta a 

Ripetta-lépeső áldozatul 
szabályozásának, a Spany 

it legpordpásabb lépcsője 
ol-lépcső Rtóma 
os egik 

német zakértő 

partraszállá védelmér 
cseltély távolsaglan a legkisebb 
hajókat s fal lehet hasznáini. Ezenlvül 
aknamentes utak létesítőse és szabadon 

fartása je eokkal egyszerübb és sikerrel 
kecsegtetőbb ebben az esefben. Végül a 

amelyen énült. semmiképpen sem hason- 
rat 

Iithazó asztallaphoz. A Fónát járó ide- 
léncső k 1i 

gen, ha mindent elfelejtett is, amit a
 vá- és erősen hang 1 

i 
u ri 

fraszál! csapatok kipihenten és ten- 
éert betegég nélleül érkeznek a ha ziti 
érre Arint tehát tátju 
lete szól, hogy az elfen 

területet 

resz 

fejezi be fej tagetéseit Saalwaschtar 
zértengerungy 

La se természetjáróbotra, se szogostalpu 

cipőre nincs szükség, hogy mesmászi 

Amig a lépcső meg nem 

egett a iberius 

Aszállási 
nem 

it továbbra is megtartva 
mega terraszt, amelynek finoi 
lusztrádok adnak hangsulyt. Az 
amely a felső ballusztrádot diszi 

ren, amel 
ra, a legnagyszerübb ré 
egyike diszít, hallod a leg 
csaszárok Rómájának a 
Marcus Aureliu, 



Jókai IMlóc 
k évfordulója közeleg. Mosi 

negyven esztendeje annak, hogy el- 
tt a legnagyobb magyar regény- 

Még a halát is gyöngéd volt hozzá. 
Nem szenvedett. Oly jól érzem magam, 
- mondotia utolsó óráiban -, nagy 
tervek forognak a fejemben. Végül fel- 
hugza a zsebóráját. Dse ez már hiába- 
való voli, meri az ő órája lejárt. Lassan- 
iassan kihagyott, majd megállt e drága 
és nemes motor, - Jókai szive. A me- 
sélő, a bübájos elbeszélő azonban to- 
vább él müveiben és örökké friss, káp- 
rázatosan fiajal marad. Az örök tavasz 
virágos vértezetében vonz körébe mind 
ujabb és ujabb nemzedékeket. Még e 
véres, viharterhes napolkban is szivesen 
olvassuk Jólcait, ujból és ujból elővesz- 
szük Az uj földesur-at, A magyar ná- 
bobot, Kárpáihy Zohánt, a Fekete gyé- 
mántokat, A köszivü ember fiai-t, meg- 
annyi müvét, amelyekkel megajándéko- 
zott benninke a világ egyik legtermé- 
kenyebb irója. Jókai élőbb mini valaha. 
Tévedett, mikor akadémiai szélfoglaló 
beszédében ugy vélte, hogy regényei 
muajd egyszer Dugonics müvei mellett 
jognal a feledés porával boritva elpi- 
henni. Es tévedtel kriuikusai is, akik 
logikai pongyolaságát, jellemei szerte- 
lenségéi vitattále. Mestere volt az irás 
legősibb formájának. Tudott mesélni 
káprázatosan, gyönyörüen. És irása 
olyan volt, mini a Kelet szeszélyes, ara- 
beszkes szönyegei, az idealizmus, a ro- 
mantika, a büvös képzelet minden finom 
virágával álszőve. Majdnem száz esz- 
vendő mit sem fogo ezen az irásmüvé- 
szeten, mintahogy ama régi szőnyegek 
is csalkk mind mélyebbek, melegebbel 
lesenel, ha rájulk lehelődik az idő pati- 
nája. Ezért van ae, hogy csak megemlit- 
ül az évfordulót, de emlékeztemünk 
senleit sem ketl Jókaira, alki nem a hideg 
hallhatatlanság magasságában mereve- 
dik, hanem müveivel szivünkben él. 

VERES SANDOR 

- KÖNNYITÉS A KONVERZIóS 

ADÓSSAGOK KIFIZETESEKE (Bueu- 
resti). A hivatalos lap január 26-i száma 
rendelettörvényt közöl, amelynek értel- 
mében a konverziós adósságok kifizeté- 
cére adott 1943 december 31-i határidőt 
1944 március 3l-ig meghosszabbitották. 
rTudvalevő, hogy az 1948 szeptember 24- 
én megjelent rendelettörvénnyel 8 szű- 
zalék kedvezménnyel fizethették ki kon- 
verziós adósságukat azok, akik a hátras 
lévő összeget legkésőbb decemher 31-ig 
teljes evészében kiegvenlitették. 

-pPályázat tauitol allásra. A timiscarai- 
temesvaári római katolikus fiuiskolaánál egy 

magyar képesitéssel is biró, helyettes férfi- 
tanitó, állás van üresedésben, Iletmenyei az 
állami illaeiményekkel egyenlők. Pályázati 
kérvények a megkivánt okmányokkal 

együtt a római katolikus egyházközség (Ti- 

misoara IV. Piata Dragalina 1 szám) iro- 

dájában adandók le 

- Gazdanaptár. Az 1944. évi Gazda- 
naptár Timisoara- Temesvárott az Erdé- 
iyi Magyar Gazdasági Egyesület bánsá- 
gi felügyelőségénél, a Magyar Ház első 
emeletén kapható. Az érdekelt gazdakö- 
rök is ott eszközölhetik megrendelései- 
ket. 

szabotázsért elitélt aradi bérkocsis. 
(Saj. r1d.) Az aradi törvényszék szabo- 
tázsbirósága hat hónapi munka áborra 
itélte Macean Gheorghe aradi bérkocsist, 
mertt egyik utasának a megengedettnél 
többee számitott fel a fuvarért. 
- Gyilkosság az ufcán. (Saj, tud.) A 

Bacan-megyei Filipeni községben Tarobea- 
mnu Aurel az utcán szembe találkozott régi 
haragosával, Puru Tomaval Puin becsmér- 
10 szavakkal iljette Iacobearut aki azonban 
nem válaszolt, hanem tavább folytatta ut- 

ját. Ez annyira felbészítette Puut. hogy 

előrántotta revolverét és hatulról Tacabea- 
nu fejébe lőtt. aki azonral meghal. A gyil- 

kos elmenek14 , de késébb sikerült e förni. 

- Vérbaj jos betegeket kezelő aradi orvo- 

s0k figyelmébe. (Arad, saj. tud.) Azoknak 
az aradi orvosoknak, a k vérbajos betege- 

ag 

l Jannár 29, szomba ! 

kell fizetnie az államnak. 

és enyhébb büntetést kért. A semmitő- 

Napkelte: 7 ő 31n 
Napny.: 16 ó 58 p 
Holdkolte: 9 ó 56 

Heoldny.: 21 ó 56 p. 

R.k: Sz. Sz. Fercecnc 

Protestáns: Adél 

Ortodox. Ignác 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá mapokat és ümnepeket követő napok Kivé- 
telével. - Szerkesztőség: Timisoara I. Bulevarda Regina Maria 8, kiadohivatal: 

I, Piata Eratianu 3. számi 
Távbeszélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-16. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév 1 vagy postán küldve: egy hónapra 140 lej, 
három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej 

Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 
erro külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metian u-utca ö, hirdetések Emiesen-uíca 4. szám 
alatt, Reclama irodában, Távbeszélő 17-1L 

- Arad uj alpolgármestere. (Saj. 
tud.) Radu Joan dr. aradi főpolgármes- 
ter távozása után, helyét Lupas Octa- 
vian dr. alpolgármester foglalta el. Az 
igy megüresedett tisztségre a belügymi- 
niszter Ispravnic Ioant, a Malaxa-mü- 
vek volt igazgatóját nevezte ki. Az uj al- 
polgármestert Ciupe Gheorghe dr., köz- 
igazgatási vezérfelügyelő iktatta be ni- 
vatalába. 
- Közjegyzői iroda Savarsin-Sobor- 

emban és Giulvaz Gyülvészen, (Bucu- 
resti). A hivatalos lap jannár 24-i szá- 
mában megjelent igazságügyminiszteri 
rendelettel az Arademegyei Savarsin- 
Soborsin és a Timis Torontal-Temes To. 
rontál-megyei Giulvaz-Gyülvész község- 
ben közjegyzői irodát létesitettek. 
- Koszorumegváltások Fischer Aladár 

elhunyta alkalmából, (Saj, tud) Fischer 

Aladarnak az aradi római katolikus főgim- 
názium igazgatójának elhunyta alkalmából 
szegenysorsu magyar diakok segélyezésére 

és tanittatására, koszorumegváltás cimén, 

ujabban az alábbiak adományoztak: a nép 
közösségnél. A. J. D. 200, Báthoryné-Irina 
Clarissa 1000, Szántay Lajcs 2000, Papp 
sSándor 1000. Szabó Gyula 1500 Németh 
János 1500 és Perenyi Tilda 1000 lejt; az 

egyházközségnél: Gaá Antal (Santana- 

Szentanna) 1000, G. M. 1000, D, ö. 1000 és 

Wolf Gyula 3000 lejt; a gimuázium igazga- 

tóságánál: özv Hartmasn Kálmenné 2000, 
Hilger Honka 1000, Kalkó Károiy ar. 1000, 

Jurányi Ede (Buten-Köröstökkény) 2000, 
ifj. Lipcsey Bela 1000. Krézler Sándor 200, 

K. G. 500, Guttmann Mihály (Petrcseni- 

Petrozsény) 2000 és Aprószentek nevében 
500 lejt 
- Pályázat férfitanitói állásra, A 

sauaieni-biharsályi római hatolikus egy- 
házközség egy tanerős iskolájához férfi- 
tanitó: állásra pályázatot hirdet. Fizetés: 
az állami fizetési táblázat szerint, lakás 
kerttel. fütés, 286 katasztrális tanitói föld, 
vagy alkalmi seeélvek megegyezés sze- 
rint. Pálvazhatnak bármilyen vallásu 
okleveles taniték A pálvázatok sürgő- 
sen a következő cimra küldendők: Paro- 
chia romamo catoltca Belfir. Jud. Rihor. 

- Istentisztelet közben meghals a lel- 

kész. (Saj tud.) Az aradmegyei Sambateni- 

Szabadhely községben Felnecan Valeriu gö- 

rög keleti lelkész istentisztelet közben az 
oltár előtt hirtelen raesszul lett és meghalt. 
Halálát sziívbaja okozta. 

- Elkártyázta az állam 

tud) Az aradi itéiőtábla három évi fog 

házval sujrotta Bodonea Alexandrut, az 
aradmegyci mezőgazdasogi kamara savar- 

sini-soborsini tisztviselőjét, mert tisztviselő- 
társai fizetsse fejeben 182 ezer lejt felvett 

a kamarától és az összeget elkártyázta az 
az egyik aradi vendég n. Játékostársait 

25-25 ezer lc) birságra itélte a tábla. Az 
elkártyázott összeget Bodoneanak vissza 

- A tanitónőképző-mtézetek növendé- 
kei ápolónői kiképzést is kapnak, (Bucu- 
resti). A hivatalos lap legutóbbi számá- 
ban megjelent miniszteri rendelet a töb- 
bi között kimondja, hogy a tanitónőkép. 
zőentézetek növendékei a jövőben ápoló- 
női kiképzést is kapnak. 
- Halálos sebesülés. (Saj. tud ) Todoran 

Ioan csendőrőrmester és Toader Nicolae 
csendőr járőrszolgálatot végeztek a Hune- 
doara-Hunyad megye Carmazinesti-Karma- 
zinesd községben. Megtudták hogy Sorin- 

ca Ludovic földmüves házában :öbb falu- 
beli lakos gyülekezett össze és beléptek oda, 
Toader Nicolae csendőr fegyverét használta 
és négy személyt megsebesitett. Eözek közül 
Sorinca Trandafir néhány óra mulva bele- 
halt sérülésébe. A devai-dévai ügyészség el- 
rendelte a holttest feltoncolását, a csend- 

őrszarny parancsnoksága meginditotta a 
vizsgálatot. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság 
ellen FERROL vastánplikőr a legajánla- 
tosabb. Ára 298 lej. GENITIS-krém a eg- 
jobb arc-ápolószer. Ara 150 lej Földes- 
gyógvszertár, Arad. Kapható gyógy- 
szertárakban és drogeriákban. 

(*) Halálozás, Horváth József nyu- 
galmazott pénzügyi tanácsos életének 
62. évében Timisoara-Temesvárott el- 
hunyt. Halálát leánya, Horváth Baba 
gvászolja. Temetése ma, január 28-án, 
délután fél 4 órakor megy végbe a belvá- 
rosi temető Sehlanuch-kápolnájából. 

(*) Ismert ti rai-t ári dég 

lős halala. Kocsonyai jános, timisa te 
mesvári vendéglős 62 esztendős koraban, 

három napi betegség után meghalt. Teme- 

tése január 29-én, szombaton délután, há- 
rom órakor megy végbe a római katolikus 

szertartás szerint az erzsébetvárosi temető 
kápolnájából Halálát gyászolja özvegye: 

Kocsonya, Jánosné, Hees Lujza, Budapes- 

ten élő fia: Imre, menye: Sarolta, unoká:: 
Sári. Péter és Géza, Kocsonyai János 1906- 
ban került Timisoara-Temesvárra és hama- 
rosan népszerü nevet szarzett mazának. Al- 
elnöke volt a vendéglősök ipartestületének. 

Halála széles körökben mély részveétet kel- 
tett. 

- Mozik müsora, Január 22. péntek: 
Arad: Aro: ,Fényszórök a ködben", Cor- 

so: „Az utolsó agglegény", Forum: ,A bot- 
rány", Royal: „Az ékszertolvajok", Urania: 

„Aki a pofonokat kapta". - Timisoa- 
Temesvár: Apollo: „Pik-Pus". Capitol: 
„Renz-cirkusz" Corso. Huzd rá, cigány!", 
Thalia: A bolaogság hajléka". 

— 

ERŐS 
Aéeée 

pénzét. (Saj. 

A 

KELLEMES FOGADTATAS 
- Egy rablógyilkos Halálos bünteté- 

sét 25 évi kényszermunkára változtat 
ták. (Saj. tad.) Két évvel ezelőt Hus 
Teodor bihorz Diharmegyei gazda agyon- 
ütötte Cutele Gheorghet és miután telje- 
sen levetkőztette, eltemette az erdőben. 
Később az áldozat rokonai megismerték 
Hus lábán azt a bakancsot, amelvel Cu- 
tele eltávozott otthonról s a gyilkosság 
a nyomozás folyamán kiderült Az aradi 
itélőábla akkor ha álra itélte a rabló- 
gyilkost, aki a semmitőszékhez fordult 

szól: 
- Holnap délelőtt megérkezik az 

irtam az összes kedvenc ételeit. 
- Rendben van - feleli a szakácsnő, 
- akkor majd ennek alapján készitem 
el a holnapi ebédet. 
- Ellenkezőleg - mondja a ház ura, 

szit, akkor rögtön felmondok. 

ÖNERZET A KÜLVAROSBAN 
- Potyka Mártonné vagyok. aoa 

verte meg az uramat? 
- Nem, mert akkor magát már öz- 

vegy Poryka Mártonnénak hivnále, 

szék az ügy ujból való tárgyalására uta- 
sitotta a táblát, amely most 25 évi Fány. 
szermunkára vá atta a halálbünte- 

A ház ura hivatja a Seadcsnőt és igy 

anyósom. Itt van ez a cédula, erre fel- 

- ha ezekből az ételekből egyet is dké 

OTELECLŐTELEKI ADOMANYOK A 
KARUK-OITHON SZAMARA 

) Varga antalu 10 tojás . 

zapro Diósi Mariska 1 liter olaj, 1i kil 
gramm mak, Dutrica Margit 3 kilogramm 
bab, Varga Pál 10 tojás, 2 liter bab, ő 
kilogramm liszt és 20 kilogramm burgonya, 
Kerekes Jozsef fél kilogramm zsir és 10 
tojás, Nagy Terézia tojés, lHszt, hagyma As 
szalonna, Eorbély József 1 darab szappan, 
5 kilogramm bab, 20 kilogramm burgonya, a 
kilogramm liszt és 1 kilogramm zsír, Virág 
Márton 10 tojás és 1 litar bab, Horvát n 
József 6 kilogramm liszt, 1 kilogramm sza- u 
lonna és 1 darab szappan sSzalay Imréné 1 * 
kilogramm hagyma es 2 kilogramm liszt, 
Szilassi István 5 kilogramm burgonya, 2 I- 
ter bab. Barát András c kilogramm liszt, 
Varga György 2 liter bab és 5 tojás, Faragó 
István 1 darab szappan Kékai Veronika 
5 tojás és 2 liter mák, özvegy Talpai Jó- 

1 darab szappan, fél liter bab, öz- 
vegy Talpai Mária 2 tojás és 2 kilogrammi 
lezt, Boka Vica 2 kg hagyma, 1 Hter bab,. 
12 kg zsir. Varga Sándor 5 tojás, 212 kg 
liszt, 1 liter bab, A. Boka János 10 tojás, a 
kg hagyma, Boka János 10 tojás. 10 kz 
liszt, Lévay András 1 darab szappan, Gyap- 
jas Pál 100 lej, Hajas János 5 tojás. 1 arb, 
szappan, Szabó István 1 liter bab, Vargza 
istván 4 kg burgonya, 3 kg liszt, Nyitrai 
Imre 1 lter olaj, 3 xg liszt, Kovács János 
1 darab szappan, Szaikó István 1 darab 
szappan, 2 hter bab, 4 kg lisze Sőtér Má 
tyás 2 kg hagyma, Varga Mária, 1 lite: 
bab, 3 kg burgonya, 3 ke liszt, Talpai Te 
réz 1 liter bab, 3 tojás, Tóth András 1 da 

rab szappan, 1 liter Eab, 5 kg liszt, Dávid í 
Tamásné 1 tojás, 1 darab szappan, 10 

hszt. Szabó Jób 15 tojás, 1 darab 
10 kg burgonya, Magda Mihály 7 kg bur 
gonya, 2 tojás és 1000 lej, Szilasi Rozália 
Eg. hagyma, ő liter bab, 2 darab szappan, 

liter olaj, Benkő Mihály 1 liter bab, 1 

hagyma. 1 darab szepon Pakai József 2 
jás, 3 kg hagyma, Szőke Antal 12 liter ba 

Pálosi G György 1 darab szappan, Oláh Pál 3 

kg hagyma. 5 kg burgonya, 3 kg liszt Mé- 

száros András 4 tojás, Csesztánovics Józ 

1 liter olaj, 3 kg iszt, Borbely istván 4 k. 
zöldség, Fekete István egy darab hus, Far- 

kas plébános 1009 lej Varga Gósgpár 15 to- 
jás, 9 kg liszt, Berta Pál 10 k burgonya, 

445 ház szám 84 kg zsiz, 4 Eg lszt, 4 k 
burgonya. Szabó Istvánné 1 kg hagyma, 1 
lter bab, 2 tojás, Oszlánczi Istvan 1 ka 

hagyma, 5 tojás, 1 darab szalonna, Kovács 
Ferenc 2 liter olaj. 4 hiter bab, 30 kg b 
gonya, 16 kg hagyma, Lőörik Miklós 1 zs 

burgonya, 1 darab szappan, 3 kg hagyma, 
kgliszt, 2 szál kolbász.Varga Páli 

1 

liszt, Frig István 1 kosár burgonya, 1 vék 
liszt, Szilvási József 1 darab szappan, 
kg burgonya, 1 kg hagyma. Tóth István 
darab szappan, bab, hagyma és liszt, N. N, 
hagyma, bab. burgonya. Szabá Jáncsné 
darab szappan. 5 kg burgonya, 1 hter bab, 

Juhász Peterné 1 darab szappan, 3 kg bi 
gonya, 2 kg hagyma, M, István 4 kg burg 
nya, 7 ka liszt, Szabo Pál 6 kgiiszt, 10 k 
hagyma. Mészáros Pál 6 tojás, 1 kg hagy. 
ma, 5 kg burgonya Gyarmati György 2 ke 
hasyma, 2 drb szappan Mészáros János 
2 tojás és kolbász. Tóth János 10 tojás, El 
ven Mátyás 2 tojás, Frig Ilés 1 tojás, Lő 
rincz Jánosné hagyma, Fa Istvánné hagy. 

ma. Kerek Pálne 5 kg liszt, Oszlánc 
György szalonna, Berta György toj 
liszt, Andresz Miklós 1 Eg zsir, Boka Istv. 
1 darab szappan. Antai Márton 2 to0j 
Harangozó József bab és hagyma, Ungi. 
nos 1 kg szappan. (Folytatjuk.) 

palota), Nistor 
22.) - 
Belváros: alvatar ege 
ut 2). Gyárváros: Maszai 

tea őr. (Lahovary-tér 1), 
Csilag (Dragalina- tér 
vin (Clasca-utca 18.) - 
Ujkisoda: Fanajoth 
Szabadfalu: Bonom 
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Uj körvvek: 
Romániai Magyar frók Antológiája 

GARDONYI GEZA: A falábua ember 

SZEMLER FERENC: Hazajáró lélek 

gAKASSY ENDRE: Erdélyi Mesevilág 
Kaphatók a fecskés könyveket árusitó 

önrboltokban - 

' emdetetet, ntéztedések 
ZóNAENGEDÉLYEK KIADASA 

sSoARA-TEMESVÁROTT 

A timisoarai-temesvári térparancsnokság 
altal kiadott névjegyzeék folytatása: Mercut 

an Anna, Filipovici Iuliana, Landau Eugen, öz- 
é1 vegy Walberger Aurelia, Sancratianu Ana, 

Gnosz Márton, felesége és leánya, Ioanoviei 

t Nostiliu és felesége, Iritz Adalbert és fele- 
sége. Andor Imre és felesége, Balog Gizella, 

Goldstein Erzsébet, Neumann Ilona, Klein 
Adalbert és felesége, Gelu Pavei és fele- 
sége, Vaidt Mihaiu ár., felesége és gyer- 

mekei, Sommer Sándor és felesége, Lupan 
EHEmilia, Schultz Géza és felesége, Klein Lt- 

pót és felesége. Rozsa Lazar, Petla Antal, 
Faárber Antal és felesége, Weiss János és 

felesége, Jurca Heana, Ioan N. Alexandru 

és felesége, Schwartz Jakab és felesége, 

Kohn Marton és felesége, Adler Mária, Pé- 
' bterMária, Neier Gheorghe, Zimmermann 

Borbála, Cirosan Maria, Pop Vasile, fele- 

sége és leányal, Greceana Horatiu, fele- 

gége és leánya, Nicolaie Vasile és felesége, 
Popescu Irina, Bena Anna, leánya és fia, 
Secara Victoria, Ut Augustín, Ördög Péter, 

1 Negrea Sofia, Mirei Mihai és felesége, 
1 Fenyves Vilmos, Magher Elena, Stanol 

Eugenia, Grünstein Adolf és felesége, Al- 
bon Adajbert, Dragan Maria, Cosareanu 

k Vasile, Ciurca Ioana, Tarnovan Viorica, La- 
zar Alexandru, Brasch Móric, Krammer 

Eva, özvegy Farkas Jezefin, Medrea Ma- 
ria Grindean Iuliana, Iczkovits Johanna, 

Meici foan, Gernso Elena, Radu Ecaterina, 
POPov Teodor, Győrf. Mária, Avram 

Floaréa, lezkovits Leoprold, Bosko Marga- 

reta, Turcas Ara. Lungu Maria, Precup 

Maria, Mayer Jozefin, Dengl Mária, Stoiva 
Eugenia, Meyer Anna. Kiefer Miklós, Bumb 

Minerva, Pop Maria, Barbu Virgil dr, fele- 
Bége és fia, Aron Florian, Zarits Aurelia, 

Zalmanovici Olga, Sfariea Maria, Cristea 
Xenia és leánya. Petreanu Alexandru és 

leánya, Walter Zsuzsánna, Spitzer Henrik, 
ffelesége és fia Ruman Jozefin (Folytatjuk) 

TIMISOARALTEMESVÁRI INTEZMEe- 

NYEK OULAJ- ES ZSIRUTALVÁNYA 

Trimisoara temesvar város közélelmezési 
szolgálata közli, hogy az intézmények, kór- 

házak, szanatóriumok, internátusok és ott- 
honok részére 3 napon át olaj- és zsirutai- 
ványokat osztanak ki, tartalékolási célra. 

A jannár elseje előtt kiadott utalványok 
érvénytelenek. 

UJAPE CiPő.- és TALPOT ALVANYOK AT 

ADNAK EI 

Timisoara-Temesvár város cipőelosztó 
szolgálatanak közlése szerini ujabb cipő- és 
talputalványokat engedélyeztek. A jéháha- 
gyott utalványok számainak jegyzékét ki- 
l 

ARAD EMEZŐNELEK ÉELMISZER- 

TARTALÉKOLÁSA 

A városi ellatásügyi hivatal felszólitja a 

kórházakat, iskolai internátusokat, kulon- 

böző ékezőhelyeket, tenhát mindazokat az 

allami és magánintézményeket, amelyek 

naponta több szemely élelmezéséről gondos- 

a
.
a
s
.
 

hust kell tartalekolnok. Cukrot ez üzlet- 

ben kell beszerezniök, étolaj vásárlására 
szükseges utalvanyt három napon belül a 

városi ellatasugyi hivataltel kell kérniok, a 
zsir és hus peszerzésére a vármegyei gazda- 

sági hivaraitól kell engedelvt kérniök ser- 
tésvágaásra, 

ZsSIDó IPAROSOK ELLENŐRZÉSE 
A timisoarai-temcsvári hadkiegészitő pa- 

tancsnokság elrendelte a zsido iparosck el- 
lenőrzését. Az érdekelt zsidó iparosok köte- 

lesek az iparukra vonatkozó valamennyi 

kodnak, hogy egy nónapi szükségletüknek 

megfeelő cukrot, évolajat, zseirt es füstölt 

ratukkal a hadkiegészitő parancsnokság- 

VAN 
Írta: SZENÉGETŐ BELA 

Fekete könnyeket ont sercegő tollam, 
amikor hatvanadik születésnapomon, 
megemlékezők hiányában, az elmult 
örömöket siratón, a jelen ezernyi 
gondját, buját fájlalón, önmagamat kö- 
szöntöm fel titokban, csendben. Körül- 
tem az éj szelid, mély csendje ad ünnepi 
keretet e látszólag fontos percnek. El- 
dugott rejtekükből félve merészkednek 
ki az élet mindent betöltő küzdelmében 
ostoba álomra kárhoztatott, magasabb- 
ra törekvő gondolatok. 

Az élet maroknyi dombjának tető- 
pontján már régen tulhaladtam és egy- 
re szükülő látókörrel előttem már nagy 
darab utat tettem meg az elmulás kopár 
lejtőjén. Az ut mind meredekebb és me- 
redekebb lesz, mig egyszerre, - talán 
már holnap - lecsuszom, lebukom róla 
az enyészet, az örökre elmulás feneket- 
len, virradatnélküli sötétjébe. 
Hosszu ut volt, amely után megállni, 

megpihenni illenék, de nincs megállás, 
nincs pihenő, lépésről-lépésre küzdve 
kell tovább haladni, huzni kell a nyak- 
ba bevágódó sulyos igát, minden aján- 
dék pereért, amely még hátra van, ke- 
ményen meg kell dolgozni, nem lehet a 
Eget fehér padjain uri tétlenségben süt- 
kérezve bevárni a kérlelhetetlen kaszás 
eljövetelét. 

Egy nagy darab élet áll mőgöttem, 
amelynek még akkor is felbecsülhetetle- 
nül nagy az értéke, ha az életem számlá- 
ján az egyenleg a szenvedések javára 
billen, mert az élet még akkor is fensé- 
gesen nagyszerü, ha szenvedés, nagyon 
sok szenvedés az ára. Elmondhatom, 
hogy nem éltem ingven, urasan megfi- 
zettem az életért és ha talán nem is fi- 
zettem tul, ugy érzem, hogy nem marad- 
tam adósa. 
Mindg rajongó, lelkes csodálója vol- 

tam az életnek, amely a végtelen min- 
denség legnagyobb, legfenségesebb cso- 
dája. Annak az otromba, ostoba anyag- 
nak, amely a szerencsés véletlen játszi 
szeszélvéből öntudatra ébredt, a legna- 
gyobb büszkeséggel kell eltelve lennie, 
a legmélyebb hálá kell éreznie, hogy 
vele is megtörtént a csodák lemcsonála- 
tosabb csodája és panasz nélkül kell fi- 
zetnie akár a lezfájóbb szenvedéseel is. 

Az éz katonakék dolmányára kitüz- 
dele milliónyi briliáns, azok a végtelen 
meseziségü égiteetek mind. mind csak 
azér kerimgenek időtlen időkig s végte- 
len ürben. hogy helyenként kipattanjon 

az élet szikrája. A világ létijogát, értel- 
mét a forrongó kánszból általa kicsiholt 
élet adia még. Az élet a csucspontia min- 
den létezőnek, amely felett csak az az 
öröktől fogva létező, soha el nem muló 
valami áll, ami mindennek ősoka! 

Igy látom, igy érzem ma is az életet, 
amikor már a végét járom, amikor az 

elmenetel előrt számadást vetve, hálát- 
lanul azi merem mondani, hogy csalód- 
tam benne. Elfelejtettem, hogy nem az 
az élet célja, amit az önző emberi vá- 
gyak tőle követelnek. Az élet magasan 
felettünk áll és nincs más célja, mint az 
- élet! Minden más elképzelés önző és 
hamis. Az élet célja, hogy élettel né- 
pesitse be a világot, kéjjel és gyönyör- 
rel fizet minden élőlénynek, amely a 
nagy cél szolgálatába szegődik, amely 
szeret és részese lesz a szerelem meny- 
nyei ajándékainak. Megszülettem, hogy 
éljek és életet hagyjak magam után, az- 
után betöltve hivatásomat, leléphetek az 
élet porondjáról, a nélkül, hogy bármi 
is megváltoznék ezen a világon. Maga- 
sabb szempontból itélve ez minden ér- 
telme az én életemnek, annak, hogy 
ideig-óráig vagyok, elmegyek, hogy he- 
lyet adjak uj, más életnek. Jól, vagy 
rosszul éltem-e, ez az én egyéni, jelen- 
téktelen kis ügyem, amely nem érinti a 
mindenség kemény, könyörtelen rend- 
jét. Sirni, panaszkodni, gyermekjen 0s- 
toba dolog, sirámunk nem hallik ki a 
végtelenségbe és nem lenditi ki kény- 
szerü rendjéből a világot. 

Bizton hiszem, hogy másutt, valahol 
a végtelen messziségben is van élet, 
mert egyáltalán nem valószinü, hogy 
éppen e parányi sártekének jutott ez a 
különös felbecsülés. Lehet, hogy máshol 
más, tökéletesebb az élet, van talán 
olyan hely is, ahol a tökéletes élet kacag 
állandó boldogságban, ahol nem üzen 
hada az élet az életnek. Talán, ha majd 
lefeslik rólam testem anyagias kény- 
szezubbonya, egy röpke fénysugár há- 
tán el fogok tudni röpülni én is oda! 

Foncsoros hátu üveglapot kotrok elő, 
magam elé rakom és bátor elszántság- 
gal nézek bele, hogy szembenézzek ma- 
gammal, hogy meglássam magam ma, 
ugy amilyen vagyok ebben a nekem fon- 
tosnak tünő percben. Keresem, de nem 
találom, nézem, de nem látom mag ma- 
gam. Ez az ősz koponya, ez a beesett 
orca, mely reám mered, nem az enyém, 

nem az enyém! Megtagadok vele min- 
den közösséget. Bizonyára mögém be- 
lakodott valaki, hogy csufot üzzön belő- 
lem. Nem tágitok, nézve-nézek és las- 
sanként derengeni kezd valami... A 
szeme, ez a barátságos két kék szeme, 
ez mégis ismerős, nagyon ismerős. Kék 

mint a derült égbolt és mosolyog, je 
gosan, szeretőn, vigan nevet reám. 
Felismerem!. Ez annak az ötven év 
előtti kis fiunak derüsen kék szeme, aki 

már réges-régen nem él, aki annak ide- 
jén oly gyönyörüségesen szépnek látta 
ezt a világotl, amely azóta oly rémesen 

eltorzult. Ez a szem nem változott, ma 
is mosolyog az élet örömében és moso- 
lyogni fog, amig örök álomra zárul. 

érdekes irásaról, 

Szellesmi renmgot 
csak olvasottság, az irodalmi életben 

Tép be e őfizetői közé! 

ZeNY. EME: EN LEHET, 
ha társaságban hallgatnod kell ami kor szó esik a HAvI SZEMLE valamely 

való tájékozottság adhat, Gaalag tartal- 

mu. szellemi életünk keresztmetszetét nyujtó, szines változatossággal szerkesz- 

tett folyóiratank olvasása emellett magyar körelesség is. 

Februar 1: sapkakésztok, szürszabók; 2: ci- 
pészek és felsőrészkésztők; 4: szabok; ö: 

Sziggyártók; T: villanyszerelők; 8: patkolók 
és kovácsok; 9: szerelők: 10: müsze- 

rész-lakatosok; 11: sofiár-mechanikusok; 

12: vasosztergályosok és heggesztők; 14.: 

nyomdászok és könyvkotők; 1ő: bádogo- 
sok, 16: festők; 17: vulkanizálók; 18: kő- 
mivesek; 19: borbélyok és fodrászok; Z1: 

kárpitosok és 22: asztalosok. Az egyes szak- 

mákban reggel 8 órakor a nem-képesitett 

és délután 4 órakor a képesítéssel rendelke- 
ző egyének (mesterkönyvvei, segédkönyv- 

vel stb.) jelentkeztenek. Akiknek könyvét 

pevonták az erről szóló muakakamarai bi- 
zonylatet vigye magával. 

HIRDETMÉNY zsok SZAMARA 

A timistorontali-temestorontáli hadki- 

gészitő par okság közli: Mindazok- 

nak a 7sidoknak, akik a 107. számu devei- 
dévai zsidó-különitményből visszatértek, ja- 

nuár 29-én jelentkezniök kell a hadkiegész- 
tő parancsiokság zaidóügyi hivatalaban, 
hogy munkára osszák be őket. Akik nem je- 

1 elé kerülnek Ezt a 

behivói celles- 
lentkeznek, hadbiróság 
közleményt a rarancenekség 
gel bocsátja ki 

EUDAPEST-ZÁGRAR LEG1/A 
RAT, (Kolozsvár). A Tribuna Árdealu 
Tui ülejékes helyről származó értesülé 
alapján közi, hogy január 18-től kez- 
dödöen Budapest és Zágrab között mag 
indult a Jégi fergalom Minden héten 
szerdán inditanak gépet. 

SCORZA A KÜLÖNLEGES BIRÓSAÁC 
ELÖTT. (Róma.) A közeli napokban is- 
mét több ügy kerül tárgyalásra a 
olasz áljamuedelmi külön biróság előet 
azok ellen, akik a mult én julius 23.-ilei 
eseményekben való részvétellel vannak 
vádolva, Tegnap kezdődön Carlo § eer- 
20, a fasiszta párt volt főtitkárának 
tárgyalása, aki ellen az a vád, hogy a 
julius 25-ili fejleményelekel szemben 
tétlen mradt, sőt obsirukciót is a sze- 
mére vemek. A vád szerint Scorza, Mus- 
solini letartóstatása után elmulaszatta 3 
Jasiszta part mozgósitását elrengeini, 
majd pedig Badoglio tábornagyhoz fe- 
velet intégett és ebben a parancsnok- 
sága alai álló alasz hadseregbe valé 
felvételét kérte. Scorza ellen a tárgyalás 
ae egyik északolaszországi helységben 
falyik. Ugyanatt sartják majd a tára 
gyalást gról Volp: ellen is, aki jelen- 
ieg római lakásán betegen feln 
szi. (Tp.) 

EÉVES. (Lisszabon). Lloyd George, volt 

brit miniszterelnök teljes csendben mosi 
ünnepelte 81-ik születésnapját. (Tp). 

VIDEKI VAROSOKAT IS KIÜRITE. 
NEK BULGAÁRIABAN. (Szófia) A 
Nemzetközi Sajtótudósitó jelenti: A 
Vrana Post cimü lap közli Varna város 
kiüritésének tervezetét. Hir szerini 
több más vidéki várost is kiüritenek, mi- 
helyt Szófia kiüritése teljesen be fejező 

dött. (Tp.) 

ALGIR NŐKET MOZGÓSIT. (Gent) 
A brit hirközvetitő szelgálat jelet 
hogy az algiri francia nemzeti 
dítási bizottság, De Gaulle tábor: ok elő 
terjesztésére, elhatározta a nők mozgó- 
sitását a szárazföldi, légi és tengerészeti 
erőkben. Arról még nincs értesülés 
mily korosztályokra, vonatkozik a ren 
delkezés és míly beosztást kapnak a 
mozgósitott nők (Europapress). 

TOKIó TÖBB KERÜLETET KI eni. 
TIK. (Tokió.) A némei távirati iroda je- 
lentése szerhtt az uj japán légvédelmi 
törvény végrehajtásaként a belügymi- 
nisztérium tegnap Toltó 15 kerületének 
és a gyár-városok 8 kerületének a ki- 
üritését rendelte el. A 300.000 négyset- 
méternyi területen a vendelet kizárólag 
a vasuti állomásokra vonatkozili, vala- 
mini a velük szomszédos házalra, ame- 

lyeket lebontanak, a gyárak épületei? 
pedig utcákkal ueszil (Rador.) 

BOMBAKAROK PISAÁBAN. (Mila- 
no). A ferde tornyáról híres Pisa váro 

sát, mint ismereles, angolszász 
madás érte. A DNE. most közl 

NEGYVENOTNAPOS MORATó 
BULGARIABAN. ssél 
távirati irodd jelenti: A 

ratórütmot engedél veztek. 7 ed 
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Bádtió 
Alandó Tört Hz Hirek, E= 
Előadás, F Felolvasás, Z = Zene, 

Hg9l. = Hanglemezek. 

JANUAR 29, SZOMBEAT 
BUCURHSTI: 6.55 Hés Z. 12.45 Baj- 

tarsi óra. 13.50 H németül. 14 H. 14.15 
Közlemények. 14.30 Müsor sebesültek ré- 
sezére. 15.30 Katonák rádióüzenetei. 
17.57 Wraacia nyelvoktatás. 18.15 Hné- 
metül. 18.30 Két zongorás hangverseny. 
19 Z. 19.45 Közlemények. 19.50 H. 20 Z 
énekkel. 2040 E 21Z 22 H, sport. 

RADIO MOLDOVA: 12.30 Z. 13.30 H. 
20 Zz. 21 H. 

BUDAPEST I. 7.25 Torna 745 Z. 
sHész eH pege román, ovél, rut 
szin és szerb nyelven. 9.30 Z. 11 H. 11.15 
z. 1215 Z 1240 F. 13.10Z. 1340 H. 
15Z 15.30 H 16 Z 16.30 F. 16.50 Dalár- 

la 1720 Z 1745 H. 18 Nóták 18.50 
Hangképek inmen-onnan. 19.20 Z. 19.40 

Külügyi tájekoztató. 19.50 H. 20 Táncos 
zSUr 191 2-ben. 20.30 F. 20.50 Z. 22 Po- 
reonyi nemzetközi feniszverseny. 22.20 
7 22.40 H. 23.10 H német. amgol és 
fravcia nyelven 23.A0 Z. 24 45 H. 

Apróhird etések 
FERFICSIZMA, jóállapotu, 42-es eladó. 

Cim Reclama-nál, Arad, mie 
(411 

NUTRIAT és biedermeier karosszéket 

vennék. Cimeket Reclama- hoz, Arad, 

Emincscu-u, 4. (412) 

ZONGOR AT, rövidet vagy pianinót. jó 

állapotban iévőt, vennék Ajánlatokat 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu-u. 4. 

(413) 

110-es POESZIVÓT, jó állapotban lévőt, 

vennék. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nmnescü-u. 4. (414) 

SZEPESSY- féle mély gyermekkocsi, uj, 
rikkelezett, eladó. Arad-Muresel Gh. 
Popoviciu-u itea 12. 15) 

szz 

Urania-filmszinház, Arad 
rávbeszélő 12 32 

Az idény egyik legjobb cirkuszüilmie. 

Aki pofonokat kap 

FTOFIOT, románt, azonnal e 
nak. Mereur-cipőüzlet, Arad, Avram 
lancu-tér 21. Bej. szám 254/931. (416) 

MEGBIZHATÓ szakácsnőt alkalmazok. 
Dr. Sangoergeanu, Arad, Crisan-utca 12 

(417) 

HAZVEZETNÖI állást keres szorgal- 
mas fiatal özvegyasszony. özv. Siman- 

dan stvánné Cermet, Arad megye. 
(418) 

ZSIROSBODÖNÖK, gyapjutakarók, 34- 
hócirő, szőnyeg eladók. Arad, Cosma- 

tca 34 ( 419) 

RKaucsukkal tal alak bőr poket, 

Sárcipök és hécipők szakszerü javitása 

a megszabott áror 

A RE N A- gumiipar 
Timisoara a Traian-hiddai szemben. 

étá kteenyt ker d 8 
Veoda- utca 16. Menrath. (420) 

Hp. Jan:o FÜRESZ-GEP eladó. Arad, 
idis-utca 14. (421) 

RMK-sportkocsi eladó Cim Recla- 
a ná. Arad, Eminescu-u. 4. (422) 

ARONÖT alkalmazok azonnal. Arad, 
minescu-utca 17. Földszint, balra. 

(423) 

nikkelezet 
Caracioni urkolt, eladó. 

al 

fimisoarai 
Temesvári OnRs-óíi71 

lávbeszélő: 38 95 
Bei szám 6-1102-1980 

nlóőadások 
8. 5 7 .ko- 

Sirva-vizadó nép a finn: 

REGINA LINNAELNO, TAUNO PALO, 

Huzd rá, cigány 
AN"A DONEN müűvészetében 

BUTCROZOTT szobát keresek, teljesen 
külön bejáratut, a városháza és a hegy- 
aljai álomás között, Cimeket Reclama- 
hoz, Arad, Elminescu-u. 4. (425) 

HIZOTT mangalica állandóan kapható. 
Arad, Sava Raicu-utea 48-50. (426) 

egyedülálló sze- 
Tamasdan, 

(427) 

IDŐSEBB nyugdijas keres teljes cllátást 
magános nősél. Egész ingó vagyonát rá- 

JÓL FöZőŐ mindenecst 
nélyhez alkalmazok. Dr. 
Arad, Eminescu-utca 31. 

hagyná Arad, Dna Balasa-utca 17. 
(428) 

ELADO alig használt 43-as, barna, férfi 
részére való félcipő. Timisoara IV, T. 
Vladimirescursor 16, I em., 4. (545) 

RAJZOLÓT keresnek a divatszakmából. 
Cim a timisoarai kiadóhivatalban. (544) 

REGI MÜVÜüÜ gyöngymozaik- stb., ké- 
pek, ezüstnyelü sétabot, féleilinder, tula- 
ezüst, női óra, gyászfülbevalók, ruha- 
nemüek. stb. eladók. Timiscara II., Bar- 
bu Delavrancea-u. 18, 6. ajtó. (564) 

FURDOKAÁLYHA, vörösrézből, kitünő, 
és kis samottos kályha eladó Timisoara, 
1III. Popa Anca-u. 5. (543) 

ARO-mozi, Arad Távb. 24-24. Előadások 3 5, 7 és 9-kor 
sz. 1446-1942 

Ma, 

Az olasz iilmgyártás remeke. 

Fényszóró a ködben 
Foscho Giachetti, Mariella Lotti, 

Luisa Ferida, Antonio Centa. 

ELVESZETT Aradon január 20-án este a 
huc-utca 14. számu háztól az állomásig 

5 uton. vagy a vasuti II. osztályu pénz- 

tárnál ira:táska. Tartalma egy pulover és 

egy farmaconiai könyv. A becsületes meg- 

találó 5000 lej jutalomért adja le Aradra, 

Reeclama-cégnél FEminescu-utca 4 

KERESEK komoly tiszta asszonyt, 
vagy leányt egy gyermek mellé és a 
konyha segitségére. Előnyben a néme 
tül tudók. Cim: Maiov Stoika, Timisoara 

II, 3 August-utca 9. sz., II. emelet, S-10 
és 12 óra között. 

KERESEK komoly nőt két gyermek 
mellé, aki románul is tud Jelentkezzék: 
Baciu, Timisoara IV.. Alexandru Vja- 
huta-u. 15 alatt. (560) 

RENDSZERETŐ, pontos bejárónőt fcl- 
sadnak Közelebbit STACHLER, Ti- 

örut 10 szám t 

Fiatal kifutófiut 
vagy leányt 
és tanaritonét fellogadnak 
tebruár 1-re. Jelentkezzék a timi- 

I so0a ai kiadóhiva 

BEJÁRONŐ, ötven éven felüli, félnapi 
elfoglaltságra, állandó alkalmazást ta- 
lál. Timisoara, Milamo-u. 9, 2. ajtó. (562) 

KET jó asztalossogédet felfogadok. Jó 
fizetés. Allandó munka. Timisoara IV, 
I. Vacarescu-u. 25. Petermann. (557) 

CoOnRs-MOZI. Arad Távbeszélő 23-64. Eei sz. 9616-1939 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

A vidámság filmje. 
hogy bucsuzik 

Ha mulatni s 

Az utolsó agglegény E 

kacagni akar, nézze meg, 
a legényélettől 

Finkenzeller, 
ald Balser 

ATALAKITOTT, mély gyermekkocsi el- 
adó. Timisoara II., Matasarilor-utca 36. 

(509) 

ÖNALLÓ mindenes szakácsnő állást ke- 
res. Cime: Timisoara IV, Pop de Ba- 
sesti-utca 10, 14. ajtó. (525) 

*ERMEKKOCSI, világosszinü, kitünő 
gumikkal, elesón eladó. timisoara IV. 
Fröbl-ute, 36 II. em. 25. (4525) 

PARNAZOTT ágybetét, szavatoltan 
tiszta, jutányosaa cladó. Timisoara IV.. 

Emanuel Gojdu-u. *, II. em., 29. Jobb- 
cldali lépcső. (549) 

TAKAREKTUÜZHELY olcsón eladó. Ti- 
misoara IV., Gameliei-u. 17. (559) 

ELAD6O jó állapotban levő 29-s r- 
mekbakancs. Timisoara III., Cluju. 17. 

(558) 

KEÉTSZOBAS, korszerü lakást keresek. 
Közvetitőket dijazok. Timisoara III 
Eroilor dela Tisa-körut 8. szám. (555) 

30 kg EREDETI hordóban lévő .Peboil" 
kenőolaj és egy Triko-rekord kézikötő- 
készülék jutányosan eladó. Timisoara 
III., Giurgir-u. 7. (553) 

lökéletes hangleadás 
OVAL-mozsó, Aradi Előadások 4 5.7 és 0 órakor 

ALEXANDRUICA z 

Kellemesen fütött terem 

Ma. 

GYERMEK-kerékpárt, jó állapotban lé- 
vőt, veszek Timisoara, távbeszélő 28-13. 

Az ékszertioelvajok 
Iizgalmas kalandortilm a mai világból. 

KERESEK 30 as gyermek hócipőt. Jól 
megiizetem. Timisoara, távbeszélő 28-12. 

(550) (551) 

MEGVETLRE keresek jó állapotban SZOBALEANYT keresnek Cim: HEuropa 
lévő, 10 éves leány részére való matróz- szálloda. Timisoara. (522) 

ruhát, átmeneti kabátot, 32-as bakan- 
csot, 32-es cipőt és szandált. Timisoara 

III, Olui 41., 1. ajtó. (548) 

TAKARITÓ bejárónőt keresek. Timi- 

4 Bej szám 28745/. 

( 424 

soara IV Ganeral Dragalina tér 12, 

KORSZERt gyermekkocsi, krémszinü, 
eladó. Timisoara, Gh. Baritiu-u. 34 

(546) 

MINDENEST keres mütertem Timisoara I, 
Venctia-utca 2. 8. ajtó. A Carlton-szálló 
mellezt. (520) 

KERESNK jóalaku urileányt bemuta- 
tó kisasszonynak (marneduin) a 
HYNEK-szalonba. Brasov Brassó, Li- 
bertatii-tér, Bej. szám: 2224/931. 

(4533) 

FORUMMO7 8 A sz. 789-42 fávbeszélő 10. 
A éé -kor 

A botrány 
ei intenzeller, Wilii Banm 

Ma Az év 1emszebb szines lmje 

(A polgármesterné fürdője) 

VENDEGLŐLI berendezés aladó Közve- 

munkasrőt keresek állandó alkalmazás- 

38-as TURISTABAKANCSOT keltős 

RADIó, 

NölI télikabát, fekete, 

ner, 
utca, 16., I em. 

ségben, napi áron átvesznek. Timis 
III, Domnita Balasa-utca, 13. E 

JÓL FöZő mindenest felf 
Timisoara IIL. Tudor Vla 

(A Püspök- n mellett.) Földszint. 

SZABASZATI TANFOLYAM nyiik mes 

fehérnemüek és női felsőruhák készitésére. 

BPeratás: Országos szabászati iskola, Timi- 
soara, Unirii-tér, 5. 

KRATEYL- CIRKÜSZ 
Timiso ta p, a Gyálváinsban, 2 Badea 
etaslt A clrkusz jót 18t0tl 
Csak ombaton és vasárnap 

játszik. Mnudkét napon az elő 
adások kezdete délután 4 és ese 

lél 9 órakor. 

Timisoara-Temesvárra 17 óra 55-kor ér- 
kező vonat másodosztályu kocsijában 
bennhagyta m magas, női alakra való, si- 

ma, fekete szövetü, sötét, szürkeróka- 

szőrmés télikabátomat. Nyomravezető. 
nek 10.000 (tizezer) lej jutalmat adok. 
Márton „Ora Fixa', Timisoara, IV., Bra- 
tianu-utca, 31. Bej. szám: 500/938. (517) 

MINDENES bejárónőt, ki jól főz, felfo- 
gadok jó fizetés mellett, esetleg 1 szoba 
lakással. Braun-vendéglő, Tiee 

IV., I. Vácárescu-u., 28. 

BORBELYSEGÉDET alkalmazok Eberl, Ti 
misoara, I, I. C. Bratianu-tét, 4. (598) 

titőkkel is tárgyalok. Timisoara, III., 
Memorandului-u., 70. (489) 

MOTORTEKERCSELŐT, elsőrendü 

ra, vagy alkalmi munkára, továbbá egy 
géplakatost. Timisoara, III, Carol-kör- 
ut. 45. Bej. szám: 6171/1931. (460) 

talput, vizhatlan felsőrésszel, kifogásta- 
lan állapotban levőt, keresek megvétel. 
re Ajánlatokat „Turistabakancs jeivé 
re a timisoarai kiadóba kérek. (5418) 

TINEATATATTATTTATT sat tvskt fataatattaósaltiatttest tl srkanak 

Délerdélvi irodalmunk 
örvendetes eseménye 

Kabós Éva si vecsesítöleis 

„AMIT Az ÉN s0Rsom 
MEGAD NEKEM" 
A tehetséges költőnő java 

alkotásai szerepelnek benne. A 
kiállitásában is izléses mü min- 

denkép érdemes az irodalom ba- 
rátai, a komoly könyvek és az 
irásmüvészet hivei figyelmére, 

az olvasó bizalmára. 

ARA 180 LEJ. 

Megrendelhető: Alud-Nagyenyeden a 
Bethlen-szövetkezetben, Brasov-Brassáó- 

bhan Elekes könyvkereskedésében, Tim- 
soara Temesvárott a Missiónál és Uni 
versala-nál, Aradon az Universala (He- 

gedüs) könyvkereskedésben, Turda-Tor 
dán, Tarnaveni - Diesőszentmártonban, 
Ludus-Marosludason és más helységek 

ben a Hangya-szövetkezeteknél. 

amntinynnttsieantiissa atttttAAET ttttMEAAAKA 

neves márka, hálózati, olcsón el- 
adó, Timisoara II, Maresal Joffre-utsa 8 

6. ajtó. 

szőrmegallérr 
valamint 37-es olcsón 

Timisoara. I, 

ANGORANYULgyapjut minden mi 
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